
6o Μήνυμα 

Η Νύφη ως η Συλλογική Πολεμίστρια 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Εφ 6:10-20 

I. Η Εφεσίους 6:10-20 αποκαλύπτει ότι η νύφη είναι η συλλογική πολεμίστρια που 

μάχεται εναντίον του εχθρού του Θεού για τη βασιλεία του Θεού: 

Α. Όταν η νικήτρια που αγαπάει τον Χριστό ενώνεται με τον Θεό για να γίνει το 

κατοικητήριο του Θεού, στα μάτια του Θεού είναι ωραία όπως η Θερσά και 

χαριτωμένη όπως η Ιερουσαλήμ. Όμως, για τον εχθρό είναι τρομερή όπως στρατός με 

σημαίες—Ασμ 6:4: 

1. Οι σημαίες δηλώνουν ετοιμότητα για μάχη και είναι επίσης σημάδι ότι η νίκη έχει 

κερδηθεί. Ένας τρομερός στρατός σημαίνει ότι οι νικητές του Κυρίου 

τρομοκρατούν τον εχθρό του Θεού, τον Σατανά. 

2. Αυτός ο στρατός πολεμά για τη βασιλεία του Θεού μέσα στην αποστασία του λαού 

του Θεού ώστε να γίνουν οι νικητές που ανταποκρίνονται στην κλήση του Κυρίου 

(Απ 2:7, 11, 17, 26, 3:5, 12, 21). Τελικά, οι νικητές θα γίνουν μια συλλογική νύφη 

για να νυμφευθεί τον Χριστό (Απ 19:7-9). Μετά τον γάμο τους, αυτή η νύφη θα 

γίνει ένας στρατός για να πολεμήσει μαζί με τον Χριστό, τον σύζυγό της, ώστε να 

νικήσουν τον Αντίχριστο με όλους τους ακόλουθούς του (Απ 19:11-21). 

Β. Η εκκλησία ως νύφη είναι στην πραγματικότητα ο συλλογικός άνθρωπος μέσα στην 

πρόθεση του Θεού, ο οποίος θα εκπληρώσει τον διττό σκοπό: την έκφραση του Θεού 

και την αντιμετώπιση του εχθρού Του—Γεν 1:26. 

Γ. Δεν πρέπει μόνο να εκπληρωθεί ο αιώνιος σκοπός του Θεού και να ικανοποιηθεί η 

επιθυμία της καρδιάς του Χριστού, αλλά πρέπει επίσης να νικηθεί ο εχθρός του Θεού. 

Για αυτό, η εκκλησία πρέπει να γίνει πολεμίστρια. 

Δ. Το περπάτημά μας είναι για την εκπλήρωση του σκοπού του Θεού, η καθημερινή ζωή 

μας είναι για την ικανοποίηση του Χριστού, και ο πόλεμός μας είναι για τη νίκη επί 

του εχθρού του Θεού—Εφ 4:1, 5:2, 8, 6:10-11. 

II. Η μαρτυρία του Ιησού κατά τη χιλιετία είναι η νύφη του Χριστού—οι νικητές που 

είναι συμβασιλιάδες με τον Χριστό—Απ 19:7-9, 20:4, 6: 

Α. Η ανάκτηση του Κυρίου είναι για την προετοιμασία της νύφης του Χριστού (Απ 

19:7-9, 21:2). Τελικά, θα συμμορφωθούμε με την θαυμάσια Σουλαμίτιδα, η οποία, ως 

αναπαραγωγή του Σολομώντα, είναι η υπέρτατος και τελικός τύπος της Νέας 

Ιερουσαλήμ ως το ταίρι, η νύφη, του Χριστού (Ασμ 6:13, Απ 21:2, 9-10, 22:17α). 

Β. Η Σουλαμίτιδα παρομοιάζεται με τον χορό δύο στρατοπέδων ή δύο στρατών (μαχαναΐμ 

στα εβραϊκά) ενώπιον του Θεού. Μετά που ο Ιακώβ είδε τους αγγέλους του Θεού, τους 

δύο στρατούς του Θεού, ονόμασε τον τόπο όπου βρισκόταν Μαχαναΐμ και χώρισε τις 

γυναίκες του, τα παιδιά του και την περιουσία του σε «δύο καταυλισμούς»—Ασμ 6:13, 

Γεν 32:1-10: 

1. Η πνευματική σημασία των δύο στρατών είναι η ισχυρή μαρτυρία ότι υπερισχύουμε 

πλήρως, «υπερνικούμε», διαμέσου Αυτού που μας αγάπησε σύμφωνα με την αρχή 

του Σώματος του Χριστού—Ρωμ 8:37, 12:5, Δτ 32:30, Εκ 4:9-12. 

2. Ο Θεός δεν θέλει εκείνους που είναι δυνατοί στον εαυτό τους. Θέλει μόνο τους 

ασθενικούς, τους πιο αδύναμους, τις γυναίκες και τα παιδιά. Αυτοί που κρίνονται 

άξιοι να είναι νικητές θα είναι οι πιο αδύναμοι, που εξαρτώνται από τον Κύριο—

Α΄ Κορ 1:26-28, Β΄ Κορ 12:9-10, 13:3-5, Ασμ 8:6. 

3. Ο Θεός χρειάζεται έναν λαό που είναι ένα μαζί Του, έναν λαό που είναι 

υποταγμένος σ’ Αυτόν, συμβολιζόμενος από τα πλεγμένα μαλλιά (Ασμ 1:11), και 

υπάκουος σ’ Αυτόν με ευέλικτη θέληση, συμβολιζόμενη από τον τράχηλο με τα 

περιδέραια από πολύτιμους λίθους (Ασμ 1:10). 



4. Όταν σκεφτόμαστε πώς να φτάσουμε στην υψηλότερη κορυφή της θείας 

αποκάλυψης, δεν πρέπει να εμπιστευόμαστε τον εαυτό μας αλλά να εξαρτόμαστε 

από τον Κύριο ως αγάπη, δύναμη και έλεος, για να μας κάνει σκεύη ελέους, τιμής 

και δόξας—Ρωμ 9:16, 21-23. 

III. Ο πνευματικός πόλεμος είναι απαραίτητος επειδή το θέλημα του Σατανά συγκρούεται 

με το θέλημα του Θεού—Εφ 1:5, 9, 11, Μτ 6:10: 

Α. Εκτός από την πρόθεση και το θέλημα του Θεού, υπάρχει και μια δεύτερη πρόθεση, 

ένα δεύτερο θέλημα, επειδή το σατανικό θέλημα είναι αντίθετο με το θείο θέλημα—

Ησ 14:12-14. 

Β. Όλοι οι πόλεμοι έχουν ως πηγή τη σύγκρουση μεταξύ του θελήματος του Σατανά και 

του θελήματος του Θεού.  

Γ. Ο πνευματικός πόλεμος είναι πόλεμος μεταξύ της βασιλείας του Θεού και της 

βασιλείας του Σατανά. Για να εγκαθιδρυθεί η βασιλεία των ουρανών, είναι αναγκαίος 

η πνευματική μάχη—Μτ 12:26, 28, Απ 12:11. 

Δ. Περπατάμε σύμφωνα με την αλήθεια και δια της χάριτος, ζούμε εν αγάπη και εν φως, 

και αγωνιζόμαστε για να υποτάξουμε το σατανικό θέλημα—Εφ 4:1, 5:2, 8, 6:12. 

IV. Για να αντιμετωπίσουμε τον εχθρό του Θεού, πρέπει να ενδυναμωνόμαστε με το 

μέγεθος της δύναμης που ανέστησε τον Χριστό από τους νεκρούς και τον κάθισε στα 

επουράνια, πιο πάνω από όλα τα πονηρά πνεύματα στον αέρα—Εφ 6:10, 1:19-22: 

Α. Το γεγονός ότι πρέπει να ενδυναμωνόμαστε εν Κυρίω δείχνει ότι από μόνοι μας δεν 

μπορούμε να πολεμήσουμε τον πνευματικό πόλεμο ενάντια στον Σατανά και τη 

βασιλεία του. Μπορούμε να πολεμήσουμε μόνο εν Κυρίω και στη δύναμη της ισχύος 

Του. 

Β. Η εντολή να ενδυναμωνόμαστε υπονοεί την ανάγκη να ασκούμε το θέλημά μας. Αν 

θέλουμε να ενδυναμωνόμαστε για τον πνευματικό πόλεμο, το θέλημά μας πρέπει να 

είναι ισχυρό και εξασκημένο—Ασμ 4:4, 7:4. 

V. Ο πόλεμος μεταξύ της εκκλησίας και του Σατανά είναι μία μάχη μεταξύ εμάς που 

αγαπάμε τον Κύριο και είμαστε στην εκκλησία Του και των πονηρών δυνάμεων στα 

επουράνια—Εφ 6:12: 

Α. Οι αρχές, οι εξουσίες και οι κοσμοκράτορες του σκότους αυτού είναι οι στασιαστικοί 

άγγελοι, που ακολούθησαν τον Σατανά στην ανταρσία του ενάντια στον Θεό και που 

τώρα κυριαρχούν στα επουράνια πάνω στα έθνη της γης—Κολ 1:13, Δν 10:20. 

Β. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι ο πόλεμός μας δεν είναι εναντίον ανθρώπων αλλά 

εναντίον πονηρών πνευμάτων, των πνευματικών δυνάμεων στα επουράνια. 

VI. Ο πνευματικός πόλεμος δεν είναι ατομικό θέμα. Είναι θέμα της νύφης του Χριστού 

που είναι συλλογική πολεμίστρια—Εφ 6:13: 

Α. Η εκκλησία είναι συλλογική πολεμίστρια, και οι πιστοί μαζί συνιστούν αυτή την 

πολεμίστρια. Αφού έχουμε διαμορφωθεί συλλογικά σε ένα στρατό, τότε θα είμαστε σε 

θέση να πολεμήσουμε τον εχθρό του Θεού. 

Β. Η στρατηγική του Θεού είναι να χρησιμοποιήσει την εκκλησία ως τον στρατό Του για 

να πολεμήσει τον εχθρό. Η στρατηγική του Σατανά είναι να μας απομονώσει από την 

εκκλησία ως τον στρατό του Θεού. 

Γ. Η πλήρης πανοπλία του Θεού είναι για το Σώμα, όχι για μεμονωμένα άτομα. Μόνο η 

συλλογική πολεμίστρια μπορεί να φορέσει ολόκληρη την πανοπλία του Θεού. 

VII. Για να πολεμήσουμε τον πνευματικό πόλεμο, πρέπει να ενδυθούμε την πλήρη 

πανοπλία του Θεού—Εφ 6:11: 

Α. Ο Θεός εν Χριστώ ως η πραγματικότητα στην καθημερινή μας ζωή είναι η ζώνη που 

ενισχύει όλο το είναι μας για τον πνευματικό πόλεμο—Εφ 6:14α. 



Β. Ο θώρακας της δικαιοσύνης που καλύπτει τη συνείδησή μας και μας προστατεύει από 

τις κατηγορίες του Σατανά είναι ο Χριστός ως η δικαιοσύνη μας—Εφ 6:14β, Α΄ Κορ 

1:30. 

Γ. Ο Χριστός είναι η ειρήνη μας για να είμαστε ένα με τον Θεό και με τους αγίους. Αυτή 

η ειρήνη είναι το σταθερό θεμέλιο που μας επιτρέπει να σταθούμε εναντίον του 

εχθρού—Εφ 2:15, 6:15. 

Δ. Η πίστη είναι ασπίδα κατά των φλεγόμενων βελών του εχθρού. Ο Χριστός είναι ο 

Αρχηγός και Τελειωτής αυτής της πίστης—Εφ 6:16, Εβρ 12:2. 

Ε. Η περικεφαλαία της σωτηρίας που καλύπτει το νου μας είναι ο σωτήριος Χριστός που 

βιώνουμε στην καθημερινή μας ζωή—Εφ 6:17α, Ιω 16:33. 

ΣΤ. Η μάχαιρα του Πνεύματος, που είναι ο λόγος του Θεού, είναι το επιθετικό μας όπλο με 

το οποίο κατακόπτουμε τον εχθρό—Εφ 6:17β. 

Ζ. Η προσευχή είναι το μοναδικό, κρίσιμο και ζωτικό μέσο με το οποίο εφαρμόζουμε την 

πλήρη πανοπλία του Θεού, καθιστώντας κάθε στοιχείο της πρακτικά διαθέσιμο για 

μας—Εφ 6:18. 

VIII. Ενδυόμενοι την πλήρη πανοπλία του Θεού, μπορούμε να σταθούμε εναντίον των 

μεθοδειών, των πονηρών σχεδίων, του διαβόλου—Εφ 6:11, 13-14: 

Α. Το να καθόμαστε με τον Χριστό είναι να συμμετέχουμε σε όλα Του τα επιτεύγματα, 

το να περπατάμε στο Σώμα Του είναι να εκπληρώνουμε τον αιώνιο σκοπό του Θεού, 

και το να στεκόμαστε στη δύναμή Του είναι να πολεμήσουμε ενάντια στον εχθρό του 

Θεού—Εφ 2:6, 4:1, 5:2, 8, 6:11, 13-14. 

Β. Στη μάχη ενάντια στον εχθρό, το πιο σημαντικό είναι να σταθούμε. Αφού τα έχουμε 

κάνει όλα, πρέπει να σταθούμε μέχρι τέλους. 

IX. Όλοι πρέπει να δούμε ότι στη σημερινή ανάκτηση του Κυρίου βρισκόμαστε σε πεδίο 

μάχης. Πρέπει να συνεργαζόμαστε με τον Κύριο για να πολεμάμε τις εναέριες δυνάμεις 

του Σατανά, ώστε να κερδίζουμε περισσότερο από τον Χριστό για την οικοδόμηση 

του Σώματος του Χριστού και την προετοιμασία της νύφης του Χριστού, για την 

εγκαθίδρυση και διάδοση της βασιλείας του Θεού, ώστε ο Χριστός να μπορέσει να 

επιστρέψει για να κληρονομήσει τη γη. 
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